TP Laplace Il : Systme

Option SLE
Automatique et traitement de signal

1 Systmes de premier ordre :

2

1.

avec des iréggrateurs, additionneurs, et gains, construire la fonction de transfert

G
H(S) = 551

avec legain G= 2, et laconstante de temps=F 10

. observer la@ponsea unéchelon uni
. expliquer le sens du tern@ain

(suggestion : en faisant vari€rou par le tleorme de la valeur finale)

. observer le temps au bout duquel la sortie atteint 95% de la valeur finale et montrer (en

faisant variefT) que ce temps estpeu peségala 3T

. en prenant une erte nulle et en donnant une valeur initial@ Lintégrateur, observer la

réeponse impulsionnelle

Sysemes du deuxéme ordre :

. avec des irdtgrateurs, additionneurs, et gains, construire la fonction de transfert

B Gw?
- 24 20ws+ WP

H(s)

avec legain G= 1 et lapulsationw =1

. observer la &éponsea unéchelon uni¢ pour diferentes valeurs de I'amortissemént:

0,0.5,0.7,1. Essayer de comprendre pourqfoi= v/2/2 est appd I'amortissement cri-
tique.



3 Syskmes non-lireaires

4

1.

construire le sygtme proies-fgdateurs :

X' = 0.2xy— 0.1x
y =0.2y—0.1xy

. observer legvolutions des proies etéaateurs pour les conditions initiabes-y = 1.
. avec unXY Graph, observer le cycle-limite.

Syseme hybride

. construire le sygime hybride deggulation de temgrature d’'un kAtiment en utilisant :

— un syseéme de premier ordre pour simulegVolution de la temgrature,

— un Band-Limited White Noise (Sources) pour simuler la temgrature
extéerieure
— unRelay (Discontinuities) pour simuler le thermostat

. observer la temgrature exérieure, la puissance du chauffage et la terafure interne sur

un Scope

. régler les dif€rents paragtres pour avoir une bonnégulation entre 18 et 22 dexg

lorsque la temerature exé@rieure varie entre -10 et 10 dégr
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